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Exercice 1 : Calculer les déterminants des matrices suivantes :
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Exercice 2 : Soit V := {x 7→ exP (x) | P ∈ Rn[X]}.
a) Montrer que V est un sous-espace vectoriel de F(R,R) dont on déterminera
la dimension et une base.
b) Montrer que l'application D : f 7→ f ′ est un endomorphisme de V dont on
calculera le déterminant.

Exercice 3 : Calculer le déterminant suivant :∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 + x1y1 x2y1 · · · · · · xny1

x1y2 1 + x2y2
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1 + xn−1yn−1 xnyn−1

x1yn · · · xn−1yn 1 + xnyn
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Exercice 4 : Soit n ∈ N∗ et p ≤ n. Calculer ce déterminant de taille (p +
1, p + 1) :
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Exercice 5 : Soient (a0, a1, ..., an−1) ∈ Kn. Soit x ∈ K. Calculer le détermi-
nant suivant : ∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

x 0 · · · a0
−1 x a1

0 −1
. . .

...
...

. . . x an−2
0 · · · −1 x + an−1
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Exercices supplémentaires :

Soit A ∈Mn(R). On note Ã la comatrice de A.
a) Donner le rang de Ã en fonction du rang de A.
b) Pour n ≥ 3 résoudre dansMn(R) l'équation A = Ã.

Déterminant de Cauchy : Soitent a1, ..., an ∈ K et b1, ..., bn ∈ K tels que
pour tout (i, j), (ai + bj) 6= 0. Calculer le déterminant d'ordre n :
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